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Η εορτή των Αγίων Αναργύρων στο Γεν. 
Νοσοκομείο Λαμίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στο Ιερό Παρεκκλήσιο των Αγίων Αναργύρων Κοσμά και 
Δαμιανού στον πευκόφυτο περίβολο του Γενικού Νοσοκομείου 
Λαμίας εορτάστηκε σήμερα η μνήμη των μεγάλων ιατρών της 
Εκκλησίας μας υπό του Σεβασμιιωτάτου Μητροπολίτου 
Φθιώτιδος κ. Συμεών, παρουσία του Διοικητού του Γενικού 
Νοσοκομείου Λαμίας κ. Ανδρέα Κολοκυθά, του ιατρικού, 
διοικητικού και νοσηλευτικού προσωπικού, καθώς και πολλών 
πιστών και συνοδών των ασθενών του Νοσοκομείου, ενώ 
ετέθησαν από τον Σεβασμιώτατο προς προσκύνηση και 
τεμάχια εκ των Ιερών Λειψάνων των Αγίων Αναργύρων, Κοσμά, 
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Δαμιανού και Παντελεήμονος. 

Την Θεία Λειτουργία τέλεσε ο Άγιος Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως 
Φθιώτιδος Αρχιμ. του Οικουμενικού Θρόνου π. Εφραίμ Τριανταφυλλόπουλος, ο 
οποίος και εκήρυξε τον Θείο Λόγο.

Στο κήρυγμά του ο π. Εφραίμ αναφέρθηκε στους ιατρούς Αναργύρους Ιατρούς, 
Κοσμά και Δαμιανό και στην πνευματική προσέγγιση του πόνου και της ασθένειας.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών τέλεσε την ιερά Αρτοκλασία καθώς και το 
συγκινητικό μνημόσυνο για την πρόσφατη τραγική απώλεια του νεότατου σε 
ηλικία ιατρού-χειρουργού, επιμελητή Β’ της Χειρουργικής Κλινικής του 
Νοσοκομείου Λαμίας Γεωργίου Καρανίκα, ο οποίος λίγες μέρες πριν έχασε την ζωή 
του σε τροχαίο δυστύχημα.

Ο κ. Συμεών, αφού συνεχάρη τον άγιο Πρωτοσύγκελλο για το εμπνευσμένο 
κήρυγμά του, αναφέρθηκε σε ένα ιστορικό και μεγάλο γεγονός, το οποίο θα λάβει 
χώρα σε μία ακριβώς εβδομάδα, την επόμενη Παρασκευή, στο Γενικό Νοσοκομείο 
Λαμίας. Συγκεκριμένα τόνισε:

«Η  χαρά μας σήμερα είναι ακόμα πιο μεγάλη γιατί έχει μείνει μόνο μία εβδομάδα, 
για ένα πολύ σημαντικό και μεγάλο γεγονός, για ένα γεγονός, για το οποίο 
προσωπικά δεσμεύτηκα από τη πρώτη μέρα που ήρθα στη Φθιώτιδα , συγκεκριμένα 
για το ζήτημα της επαναλειτουργίας του Ναού του Αγίου Νεκταρίου. Την επόμενη 
Παρασκευή, που γιορτάζει ο Άγιος Νεκτάριος, είναι η μνήμη του Αγίου Νεκταρίου 



9 Νοεμβρίου, θα ξεκινήσει και πάλι να λειτουργεί ο Ναός, πλήρως ανακαινισμένος, 
πλήρως καινούριος, για να προσφέρει ο Άγιος Νεκτάριος πλέον την παρηγοριά, την 
στήριξη, την ευλογία σε όλους όσους αγωνίζεστε εδώ και σε όλους όσους πονούν 
εδώ, γιατί αυτά τα δύο είναι αλληλένδετα, οι αγώνες και οι πόνοι. Να παρηγορεί, 
να στηρίζει, να ευεργετεί. 

Την επόμενη Παρασκευή το απόγευμα θα τελέσουμε τον αγιασμό των θυρανοιξίων, 
μάλιστα θα κομίσουμε Ιερό Λείψανο του Αγίου Νεκταρίου προς προσκύνηση, θα 
τελέσουμε και τον Μέγα Πανηγυρικό Εσπερινό και την άλλη μέρα το πρωί την 
Ακολουθία επί σαλευθείσης Αγίας Τραπέζης καθώς μάλιστα συμπληρώνονται 
φέτος και 70 χρόνια από την αρχική κατασκευή του Ναού. 

Ο Ναός του Αγίου Νεκταρίου κατασκευάστηκε το 1954 επί του προκατόχου μου 
Μητροπολίτου Φθιώτιδος κυρού Αμβροσίου, 70 χρόνια λοιπόν μετά και 9 χρόνια 
μετά την αναστολή λειτουργίας του Ναού θα αξιωθούμε να τελέσουμε την 
Ακολουθία επί σαλευθείσης Αγίας Τραπέζης,  και στη συνέχεια την πρώτη 
Πανηγυρική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και θα εγκαταστήσουμε και τον 
Εφημέριο του Ναού, ώστε να έχει τον δικό του Ιερέα ο Ναός, να εξυπηρετεί τις 
ανάγκες σας, ο οποίος κι αυτός προέρχεται από τον δικό σας κλάδο, ο π. 
Δημήτριος Σκαρλάτος, καθώς ανήκει στο δυναμικό του ΕΚΑΒ.

Εύχομαι λοιπόν αυτή η ανακαίνιση και αυτή η νέα αρχή του Ναού να αποτελέσει 
και μία νέα αρχή και για το Νοσοκομείο αλλά και για τον κάθε έναν προσωπικά, 
γιατί στη ζωή μας έχουμε ανάγκη κάθε μέρα να κάνουμε έναν νέο ξεκίνημα και μία 
νέα αρχή με περισσότερη υγεία και σωματική και ψυχική και πνευματική, με 



λιγότερα λάθη από τα λάθη που έχουμε κάνει στο παρελθόν και κάνουμε και στο 
μέλλον και με περισσότερη όρεξη, με περισσότερη δύναμη, με περισσότερο 
κουράγιο και κυρίως με περισσότερη αγάπη. Το μυστικό της υγείας είναι η αγάπη. 
Όποιος αγαπά είναι υγιής. 

Όποιος δεν αγαπά είναι άρρωστος ακόμα κι αν όλοι οι δείκτες των εξετάσεων 
είναι πεντακάθαροι και τέλειοι, όποιος δεν αγαπά είναι άρρωστος, δυστυχής και 
ζει από τώρα την κόλαση και όποιος αγαπά ζει τον παράδεισο από τώρα. Τον 
γεύεται, τον ζει, τον σκορπά, τον φανερώνει με την λάμψη του προσώπου του, της 
προσωπικότητάς του, τον μεταδίδει και κάνει και τη ζωή και των γύρων του 
παράδεισο.

Εύχομαι λοιπόν η ζωή σας να είναι γεμάτη αγάπη. Αγάπη προς όλους, στους 
οικείους, συγγενείς και φίλους, αγάπη προς τους πονεμένους, αγάπη προς τους 
δυσκολεμένους, τους αναγκεμένους, αγάπη, κατανόηση και επιείκεια προς κάθε 
άνθρωπο».
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